



## Oponentský posudek diplomové/bakalářské práce

**Název práce: PŘEDSTAVENÍ FAIR TRADE A POVĚDOMÍ JIHOČESKÉ VEŘEJNOSTI O TOMTO GLOBÁLNÍM TÉMATU**

**Autor práce: Jana Bestrejková**

**Obor studia: Sociální a charitativní práce**

**Posudek vypracoval: PhDr. Bedřich Jetelina, Th.D.**

**Datum: 13. 5. 2017**

### Formální stránka

Práce má 48 stran textu + 5 stran příloh, což splňuje rozsah pro bakalářskou práci. Odkazy na použité zdroje jsou formou poznámek pod čarou, kde však jsou zbytečně uváděny pod sebou stejné zdroje, což zatěžuje text (např. str. 19, str. 20, 21 atd.), přičemž na str. 22 je správně u opakování zdroje uvedeno „Tamtéž“. Seznam použité literatury je rozdělen na knihy a internetové zdroje. Práce je jinak graficky přehledně členěná, po technické stránce kvalitně zpracovaná, používá relevantní literaturu, místy však s pravopisnými chybami, které snad lze přičíst ledabylé korektuře - např. nekorektní užívání čárek ve větách, chybějící tečky za větami nebo dokonce (!) shoda přísudku s podmětem (v předposledním odstavci na str. 42). Je ale jinak psána srozumitelným jazykem, byť místy s těžkopádnější stylistikou.

### Obsahová stránka

V první kapitole se autorka zabývá představením fenoménu „fair trade“, v druhé popisuje významné světové organizace věnující se této problematice, ve třetí domácí organizace a jejich projekty, čtvrtá kapitola je pak věnována výzkumu a pátá diskusi výsledků. První tři kapitoly naplňují cíl práce „představit fair trade, jeho principy a působnost ve světě, ale také v České republice“, čtvrtá část pak řeší druhý cíl práce - tedy zjišťuje povědomí o fair trade v Jižních Čechách.

Jak teoretická část práce, tak i praktický výzkum má jasně definovanou metodologii. Sběr dat kvantitativní metodou hodnotím jako vhodnou formu, zpracování výzkumu je na dobré úrovni, diskuse si všímá podstatných závěrů a správně je hodnotí. Viděl bych zde dokonce i potenciál navázat na tuto bakalářskou práci prací diplomovou, která by se například více zaměřila na propagaci fenoménu fair trade u vybraných cílových skupin.

K diskusi při obhajobě bych navrhoval položit tyto otázky:

- 1) V čem vidíte hlavní úskalí projektu fair trade v naší společnosti?
- 2) Bylo by dobré, aby se do podpory fair trade ještě více zapojil stát? A pokud ano, tak jakým způsobem?

### Závěr:

Text po obsahové stránce splňuje nároky kladené na bakalářskou práci. Navzdory výše uvedeným výhradám ke gramatickým chybám a ledabylé korektuře navrhuji hodnocení stupněm „výborně“.